
Tisztelt Ünneplők! 

 

Az intézmény fenntartója nevében tisztelettel köszöntöm Önöket. Köszönöm, hogy részese lehetek 

ennek a csodás ünnepségnek, ahol egy kis iskola újjászületésének 10. évfordulóját ünnepeljük. 

Valaha az alsó tagozatot én is egy két összevont osztályból álló tagiskolában végeztem. Valahányszor 

ballagáson vagy tanévzárón Ady Endre közkedvelt versének, Az üzenet egykori iskolámba címűnek a 

sorait hallom, 

„Én iskolám, köszönöm most neked, 

Hogy az eljött élet-csaták között 

Volt mindig hozzám víg üzeneted.” 

felidéződik bennem egy-egy szívet, lelket melengető kép az akkori diákévekből.  

S bár minden iskolatípusból, ahova jártam, őrzök szép emlékeket, de számomra az iskolát egész 

életemben az a két tantermes kis tornyos épület jelenti. Pontosan fel tudom idézni az összes benne 

lévő tárgyat, a tanító néni által készített szemléltetőeszközöket, tudom az ülésrendet, újra élem az 

önálló és közvetlen órák emlékezetes perceit, a szünetben játszott játékok izgalmát, a teaestek 

hangulatát, szinte érzem a vaskályha melegét. Hosszan beszélhetnék elhivatott tanítóinkról, akiknek 

az elme csiszolása mellett nagyon fontos volt a közösségé kovácsolás és az érzelmi nevelés. Úgy éltünk 

ott, mint egy nagy család. 

Modernizált változatban, hasonlónak gondolom, nem csak gondolom, hanem tapasztalom is, hogy a 

Zichy Antónia Általános Iskola Gróf Erdődy Ferenc Tagiskolája is azon értékek mentén halad, mint az 

én egyszeri kis iskolám. 

Adott az elhivatott tagintézményvezető, aki igyekszik olyan munkatársakat maga mellé állítani, akik 

azonosulni tudnak az ő értékrendjével, vitalitásával. Az intézmény honlapján, közösségi oldalán 

megjelent fotódokumentációk tanúskodnak arról, hogy mi mindennel színesítik az iskolai életet. Ezáltal 

még szerethetőbbé, és még inkább szívbe és lélekbe vésődővé sikerül varázsolni az iskolás lét első négy 

évét. 

Hogy ez e törekvés sikeres, annak egyik ékes bizonyítéka a mai rendezvény, melynek szereplői zömmel 

visszatérő öregdiákok. Számukra ez a lehetőség ugyanolyan megtisztelő, mint számunkra, akik látjuk, 

hallgatjuk őket. 

A legfontosabb dolog persze, hogy van kinek a jellemét formálni és az elméjét pallérozni. Nagyszerű 

dolog hogy olyan családok élnek ezen a településen és környékén, akik tudják, hogy az első tíz év 

meghatározó a gyerek számára. Ez az alapozó életszakasz. Megalapozza az ember érzelmi életét és 

tudását. Nem mindegy, hogy milyen iskolában tölti a gyermek napjai nagy részét.  

„Az a jó iskola, ahová a gyermek gyalog is el tud menni.” – ezt állította a magyar oktatáspolitika egyik 

legnagyobb alakja, Klebelsberg Kuno közoktatási miniszter a huszadik század első felében. 

Az a jó iskola, ahol a pedagógus a gyermekek alacsony létszáma miatt szinte minden diák adottságaihoz 

és készségeihez tudja igazítani a tanmenetet, mondják az oktatási szakemberek.  

Összegezve: a helyben lévő iskola a legjobb ebben az életszakaszban. 

Mégis, szinte minden korban megkérdőjelezik hasznosságukat, fontosságukat, létüket. Egyszer 

ideológiai okokból, máskor nemzeti elfogultságból, vagy éppen gazdasági szempontból.  



Pecöl iskoláját egyszer már bezárták.  

Még jó, hogy a Magyar Kormány támogatásával, a törvény adta lehetőséget kihasználva, a 10 évvel 

ezelőtti faluvezetés szívbéli ügyének tekintette, hogy az iskola újra induljon, hisz az iskolának és az 

óvodának összefogó szerepe van minden településen. A faluközösség szellemi és kulturális életének 

hordozói ők még ma, internetes, multimediális, digitális világunkban is, ők a megtartó és éltető erő 

minden településen. 

Annak idején az „ész, erő és oly szent akarat” együtt volt, a támogatók és a szülők is tudták, amit már 

Ady is leírt, 

 „Ha élet zengi be az iskolát,  

az élet is derűs iskola lesz.” 

Mi a fenntartó részéről, Önökkel együtt azon munkálkodunk, hogy e tagintézmény tovább 

működhessen a megszokott színvonalon. 

Kedves Gyerekek! Kívánom, hogy ez a derű, amely arcotokon ragyog az itt eltöltött évek alatt, kísérje 

végig életeteket, s gondoljatok olyan szeretettel vissza az itt eltöltött évekre, mint jómagam az én kis 

iskolámra. 

Pecöl, 2021. szeptember 11. 
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